

我国将建设第5个南极考察站

11月1日,由自然资源部组织的中国第40次南极考察启航。考察队由来自国内80多家单位的460多人组成,本次考察将历时5个多月。本次南极考察最突出的亮点是建设罗斯海新站。新站是我国第5个南极考察站,是继长城站、中山站之后的第3个常年考察站,也是首个面向太平洋扇区的考察站。

为保障新站建设,第40次南极考察首次由3船保障,“雪龙”号和“雪龙2”号船主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务,“天惠”轮货船主要承担新站建设的物资运送任务。

据新闻联播

第六届进博会11月5日开幕,参展商和专业观众报名恢复到疫情前水平

规模创新高,“进博朋友圈”持续扩大

详见A02版



32.1°C

立冬将至 热如夏日



2023年11月1日,济南气温走高,街头众多行人改穿夏装。

记者 周青先 摄

马上迎来立冬节气,短袖上身却脱不下来!记者从山东省气象台了解到,11月1日15时监测数据显示,全省最高气温32.1°C,临朐、青州等121个气象监测站日最高气温达到或突破本站11月历史极值,临朐(32.1°C)、青州(31.7°C)等16站气温超过30°C。这么温暖的天气已经持续了近半个月,人们直呼“太异常,太异常”。而在两年前的同期,2021年11月7日,鲁西北、鲁中北部出现中雨雪转大雪到暴雪,其中济南降雪为70年来历史同期最大。

今年为什么这么暖?山东省气候中心工程师陈乐奇说,今年10月以来冷空气活动显著偏弱,加之我省处于西风槽后的西北气流控制之下,天气晴好,太阳辐射强度大,导致气温持续升高。但是这样的异常情况不会持续太久,根据省气象台最新预报,11月3日起,将先后有两次冷空气过程影响我省。



2021年11月7日,济南迎来暴雪天气。

资料片



A03版

中国新能源汽车将迎十年考 弯道来了,真能超车吗

从当初的PPT到如今的绿牌遍地,从当初传统车企眼中的“电动玩具车”到如今已经改写国内汽车市场格局,自诞生就肩负着“弯道超车”使命的新能源汽车行业即将迎来十年大考。它们到底交出了一份怎样的答卷?

雄安新区行政区划代码 正式用于户籍管理

详见A02版

宣布断交、召回大使 拉美多国呼吁以“收手”

详见A15版